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Tirocinio di Orientamento e Tirocinio di formazione

Il progetto formativo che intende sviluppare la Workshop srl, a seguito di convenzione con lo IUAV di Venezia, è teso ad integrare ed a completare la formazione universitaria professionale del Tirocinante attraverso un percorso di costruzione e di orientamento mediante la conoscenza diretta del settore lavorativo a cui il titolo di studio consente l’accesso.
Il tirocinio formativo e di orientamento diventa pertanto momento utile per agevolare le scelte professionali mediante la conoscenza diretta del mondo del lavoro. 
Il tirocinio ha natura formativa e, in quanto momento del percorso formativo dell’individuo, come tale non avrà finalità produttive ma perseguirà soltanto obiettivi didattici e di acquisizione di conoscenze del mondo produttivo.
Il progetto formativo si svolgerà attraverso esperienze dirette del processo progettuale e di tutte le sue fasi, come svolte all’interno della struttura produttiva della nostra società e riferibili a commesse specifiche e reali. 

In particolare l’obiettivo del percorso è quello di fornire al Tirocinante un  quadro complessivo del processo produttivo e delle problematiche della progettazione preliminare (stesura e verifica del quadro esigenziale del committente; presa di conoscenza del quadro normativo di riferimento; consapevolezza dei criteri e delle scelte progettuali preliminari che influiscono negli sviluppi successivi; tematiche correlate alla sostenibilità, ecc.), sia di quelle relative alle fasi successive a scala maggiore riferibili alla progettazione definitiva ed esecutiva (scelte progettuali in funzione dei budget economici del committente; scelte tecnico-economiche nell’elaborazione dei particolari costruttivi; questioni etiche  e deontologiche; coordinamento interdisciplinare con le altre aree di progettazione strutturale ed impiantistica; quadro normativo da soddisfare; programmazione dell’attività progettuale; aspetti correlati alla computistica e contrattualistica; programmazione delle attività di produzione del cantiere). 
Alla scala esecutiva saranno ulteriormente sviluppati i temi relativi alla sostenibilità ed al contenimento energetico con specifico riferimento al nuovo quadro normativo vigente (D.lgs. 311/2006, D.lgs. 37/2008, ecc.).
Gli approfondimenti progettuali non saranno disgiunti dalle questioni correlate alla sicurezza dei cantieri temporanei mobili in conformità al D.lgs. 81/2008 e s.m.i.. Particolare rilievo sarà altresì dato alla cooperazione in gruppi di lavoro.
Durante lo svolgimento del tirocinio, l’attività di formazione sarà seguita e verificata dal tutore, designato nella persona dell’architetto Dario Vatta, professionista di consolidata esperienza ed iscritto all’ordine degli Architetti P.P.C. del provincia di Venezia dal 1985, il quale avrà il compito di seguire e verificare il raggiungimento degli obiettivi previsti.

Il tirocinio sarà svolto nella sede della Workshop srl, sita a Marghera-Venezia, in  via delle Industrie 23/2, all’interno del parco Scientifico Tecnologico Vega, facilmente accessibile e adeguatamente servito dai mezzi pubblici (ferrovia, autobus urbani ed extraurbani).

Il Tirocinante avrà a sua esclusiva disposizione una delle numerose workstations professionali aziendali collocate nell’ampio spazio openspace in cui operano i dipendenti ed i collaboratori della società. La workstation è completa di programmi di disegno omologati ed è collegata al server aziendale ed al sistema di plotters e stampanti centralizzate. 

All’interno del Parco Scientifico Tecnologico Vega e nelle sue vicinanze ci sono spazi di ristorazione (mensa, ristorante, bar, ecc.) nei quali il Tirocinante potrà consumare i pasti.

Il Parco Scientifico Tecnologico Vega costituisce un ambito lavorativo e di ricerca, internazionale e stimolante, in cui circolano informazioni ed esperienze proprie di una comunità scientifica; anche i momenti di  pausa e di ristoro spesso diventano occasioni importanti di aggregazione di diversi pensieri e di diffusione di idee e conoscenze.

Il Tirocinante dovrà attenersi ai seguenti principi e criteri:

•  svolgere le attività previste dal progetto formativo e di orientamento;

•  rispettare le norme in materia di igiene, sicurezza e salute sui luoghi di lavoro;

• mantenere la necessaria riservatezza per quanto attiene ai dati, informazioni o conoscenze in merito a processi produttivi e prodotti, acquisiti durante lo svolgimento del tirocinio.

Eventuali relazioni o pubblicazioni sulle ricerche o sugli studi effettuati nell'ambito del tirocinio dovranno essere preventivamente concordate ed autorizzate dalla Workshop srl.

L’orario, scelto dal Tirocinante in funzione dei suoi impegni di studio e personali, dovrà essere comunque compatibile con quello lavorativo della Workshop srl  (lunedì-venerdì dalle 9 alle13 e dalle 14 alle 18).
         Il presente programma non può essere riprodotto, diffuso o ceduto senza l’autorizzazione di Workshop srl
